

## SAMOBORSKI LIST

God. XXVII

U Samoboru, 1. veljače 1930

Broj 3.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se  
TRG KRALJA TOMISLAVA  
(tiskara S. Šek.)

OGLAŠE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta svrću, daje se zaostan popust. Rubopisi se ne vrću.

## Zajam općini Samobor.

Preporukom državnih vlasti odobren je našoj općini kod Drž. hipotekarne banke zamoljeni amortizacioni zajam u iznosu od 2 milijuna dinara. Prednosti toga zajma jesu, što će se sa 10% kamata godišnje snizivati i glavnicu, a sa 25 godina potpuno isplatiti dug, u koliko nebi došla općina u priliku, da ga već i prije isplati. Prednost je i u tome, što ova banka u slučaju i ranije isplate ne zaračunava ništa u ime odštete.

Ovim zajmom omogućeno je sada općini, da opet sredi poremećene financijske prilike te mogne nesmetano dalje povoljno razvijati i ostvariti svoj program rada oko razvika mjesta i njegova gospodarstva.

Od gornje sume podmiren je već dug Samoborskoj štedionici u iznosu od 1 1/2 milijuna dinara. Sa ostatkom pako provesti će se priključak opć. elek. mreže na elek. vod Zagreb-Karlovac. Zatim proširiti će se oko 1000 metara ulične mreže, gdje bude to potrebno i rentabilno. Pojačanje vodovoda, što je od prijeko nužde moći će se sada također provesti, tako, da će biti gradjanstvo i industrija dovoljno opskrbljena vodom. Pripremni radovi oko toga već su u tečaju.

Priključkom naše elek. mreže na vod Zagreb-Karlovac povećati će se znatno konzum koli za rasvjetu toli i pogon, te je sigurne nade, da će prihod od oba ova objekta već slijedeće godine moći pokrivati kamate zajma, tako da odplata ovog duga neće ni malo tangirati općinski namet.

## Produženje željeznice prema središtu.

Kao što je pitanje električne rasvjete i vodovoda bilo — a još je i danas — jedno veoma važno pitanje, s kojim je najtežnije vezan i uvjetovan procvat našega mjesta i bez čijeg se konačnog i potpunog rješenja ne može taj procvat ni zamisliti, tako je i pitanje što boljeg, bržeg i ugodnijeg spoja sa Zagrebom tim centrom našim od uvijek također bilo jedno kardinalno pitanje o kojem je jednako zavijalo i zavija, da nam se mjesto čisto i cjelokupno sretnije podigne i razvija i da nam ono tada postane još omiljenijim izletištem i ljetovalištem svija stranaca.

Pa kako smo iskreno pozdravili uvodjenje električne rasvjete i nekogod je sva naša javnost simpatično primila otvaranje autobusnog prometa, tako i sada, kad se doznalo za namisao uprave naše samoborske željeznice, da se naša željeznica produži od kolodvora više prema središtu mjesta, točnije na Novi trg do bližine vatrostalnog spremišta, pozdravilo te dobru namisao, koja je bila vodjena intencijom olakšanja putničkog saobraćaja, ne samo svi dnevni i česti putnici Samoborca nego i svi oni, koji se uistinu radije i veselo svakom napretku našega mjesta i prometa na bolje i koji iskav napredak žele i sami podupri.

Jer nam nikakovo čuvanje, da nam se produženje može donijeti samo doba i korist, koliko u stvari olakšanja putničkog saobraćaja bi se na taj način prikrilo neugodan i dug put do kolodvora i natrag, što znači drugom riječima prikrilo bi se i cjelokupno vrijeme kojega sada trebamo sa put do Zagreba i natrag, toliko to produženje sadržava u sebi i drugih dobrih strana. Već samo ta činjenica

da se uprava naše željeznice nakon toliko godina opstanka željeznice najozbiljnije odlučila na njeno produženje — bez obzira na sam pravac toga produženja — znači jedan veliki korak naprijed, kojega nitko od nas nebi smio da usporuje i zaustavlja. Što više trebalo bi da baš s obzirom nato, što to prvo produženje — nakon kojega će bez sumnje slijediti i daljna na pr. do Šmidhenovog kupališta — ide prema središtu mjesta na naše dobro, da ga svatko potpomogne i ubrza

Postoje dva projekta uprave o tom pitanju. Jedan projekat zamišlja si produženje kraj kolnice Obrtničko-radničkog društva pa putem uz Gradnu na Novi trg, dok drugi nacrt predviđa produženje Gajevom ulicom kraj sajmišta preko općinskoga zemljišta opet na Novi trg. Naše je zastupstvo, kako je poznato, u principu prihvatilo prijedlog uprave, da se željez. pruga povuče prema središtu i izjasnilo se za ovaj drugi projekat Gajevom ulicom. Mi smo međutim mišljenja, da bi projekat uz Gradnu bio praktičniji, bolji i zgodniji i da bi se on dao brže ostvariti. Uvoditi željeznicu u jednu napućenu ulicu pa još u takovu, gdje se održavaju naši sajmovi i koja je u takovim danima pretrpana blagom i ljudima nije zgodno i više je nego sigurno, da će biti skopčano sa čestim nesrećama. Kad se još k tome domeme, da će za ovaj projekat teže biti postići sporazum sa vlasnicima tamošnjih kuća i drugih zgrada, kojih ima jedan dobar dio prekriven sa daskama i slamom, što znači opet opasnost od požara, koji može danastane od iskara lokom. nezgod. ovog projekta još je očitiya. Ostvarenjem drugoga projekta, koji je i kraći, ne samo što bi se uklonili svim tim opasnostima i nezgodama, nego on ima i tu dobru stranu, što bi se tada dobar dio korita Gradne očistilo, a ošala učvrstila i na njoj podigla škarpa.

Prigovor pak, da se tome projektu protivni mnogi posjednici tamošnjeg zemljišta, možda i ne stoje, jer se vlasnici službeno za to nijesu još izjasnili. A kad bi se pokušalo, da se saznae točnim ispitivanjem mjernika nije li za trasiranje pruge dovoljno i samo općinsko zemljište, prigovor vlasnika tamošnjih zemljišta sve kad bi i postojao, ne bi onda uopće dolazio u obzir. Isto tako držimo, da otpada i prigovor, da je taj dio puta, kuda bi u ovom slučaju išla željeznička pruga i za to nezgodan, što se tim putem naši sugrađani rado šetaju — dakle da nam služi za šetalište — jer šetati držimo moglo bi se i kad bi tuda vodila pruga, dapače te šetnje uz prugu bile bi još tada ugodnije, jer bi Gradna u tom slučaju bila očišćena i lijepo uređena. Toliko za danas o tome.

Poradi važnosti ovoga pitanja mi smo spremni, da u našem listu donesemo različita mišljenja o toj stvari, kako bi na koncu svatko mogao dobiti svoj sud o prednosti bilo jednoga bilo drugoga projekta i tako bi na taj način pomogli svim mjerodavnim za njihovu konačnu odluku. —ii—

## Iz trgovišnog zastupstva.

(Izvanredna sjednica 24/I. 1930.)

Od sreskog poglav. prisustvuje sreski načelnik g. savjenik Lovrišak.

Sjednici predsjednik načelnik g. Cesar zapisnik vodi bilježnik g. Pavličić Dane.

Od zastupstva su prisutni: Buzina, Jurčić Albert, Jurković, Kirin, Kleščić, dr. Orliškij, Rumenić, Srplošak, Šimec, Švarić, Tkal-

čić Franjo ml., Žibrat, Hrčić, Kocijanić, Medved. — Odsutni Cizl i Bišćan Janko.

Načelnik izvješćuje trgovišno zastupstvo da je Državna hip. banka u Beogradu glasom obavijesti glavne bilijale u Zagrebu odobrila trgovištu Samobor hipotekarni amortizacioni zajam od 2 milijuna dinara.

Uslovi su uknjižbe prava zaloga na opć. nekretnine upisane u grunt. ulošku br. 1 p. o. Samobor i zalogo pravno osiguranje na svim prihodima ove općine uz njezinu obvezu, da će u svakom slučaju kada to Drž. hip. banka u svrhu zaštite svojih interesa nađe za shodno, prepustiti joj, da u svoju upravu preuzme kako založene opć. nekretnine tako i sve založene opć. prihode i prihode.

Čita se zastupstvu tekst zadužnice sa posebnim očitovanjem prema citiranim uslovima uz poziv, da se očituje o prihvatu zadužnice i očitovanja, te izabere i ovlasti zastupnike, koji će ove isprave u ime općine potpisati.

Zastupstvo jednoglasno prima do znanja podjeljenje zajma od 2 milijuna Dinara. Prihvata i usvaja pročitano založnicu i očitovanje i u njima sadržane uslove te uz trgovišnog načelnika Cesara ovlašćuje i opunomoćuje t.g. zastupnike Mirka Kleščića i Milana Švarića, da potpišu zadužnicu i očitovanje u ime općine trg. Samobora i prime novac. — Iz zajma se imade u prvom redu namiriti zajmovni dug Samoborskoj štedionici a o raspoložbi sa ostalom donijeti će se shodan zaključak naknadno.

Načelnik priepćuje odluku sreskog načelstva kojim su izdane dozvolbene isprave za uporabu vode potoka Gradne za njihove mlinove u Samoboru. — Prima se do znanja.

Načelnik predlaže da se Samoborskoj štedionici u Samoboru za njezinu susretljivost i dosadanji povoljni zajam, koji će joj se sada vratiti, izrazi zapisnička zahvala. — Zastupstvo jednoglasno prihvaća ovaj prijedlog.

## Zimski gospodarski tečajevi za srez Samobor

započeli su prema naredjenju Kr. banske uprave 6. siječnja 1930. Sreski poljoprivredni inž. A. Filipović odlučio je s gospodarskim odborom opć. Podvrih da se u tečajevi započnu u Lugu kao najnaprednijem dijelu sresa Samobor. Odl. je dobar. Redovnih polaznika ima 40 iz redova seljačkih samostalnih gospodara. Predavanja drže inž. Filipović, sr. veterinar Milan Hočevar, sanitetski inž. dr. Vladimír Reizer šumarski savjenik inž. Ante Pavličić i učitelj Dragutin Rotkvić.

Prema naredjenju Ministerstva poljoprivrede drže se predavanja iz ovih predmeta: ratarstvo, stočarstvo, veterinarstvo, vinogradarstvo, voćarstvo, higijena, šumarstvo, te iz zemljopisa, povijesti kao i o podijeli države na banovine.

Predavanja se drže nedjeljom i četvrtkom u školi Lug.

Predavači se služe kod predavanja raznim demonstracionim objektima kao kartama, diagramima, mikroskopom i t. d. A upravo sada je stigla obavijest Kr. banske uprave, da je na putu za predavanja u Lugu kinosparat sa potrebnom armaturom i 12 filmova. Filmovi su poučno zabavnoga karaktera. Na damo se da trud predavača neće biti uzaludan i da će pučanstvo u dobro shvaćenom

vlastitom interesu. pohodili redovno sva predavanja. Na ova predavanja još ćemo se osvrnuti.

## Stanje priloga za siromašnu školsku djecu.

od 1 srpnja do 31 prosinca 1929.

### Priloh.

Ostatak	72.229 d 15 p
sup. gg. Marta i Tone Rumenić	100 . — .
g. Antun Mahović sabrao	170 . — .
g. Branka Djaković rođ. Vuković,	50 . — .
Trudi i Svetozar Delić u Zagrebu,	200 . — .
gdja. Ana Bišćan,	100 . — .
Samoborska šted. božićnji dar	1000 . — .
g. Lodeta čisti prihod od dječjeg božićnjega posijela	2050 . — .
kamati od 1/1 — 30. VI. 1929	1604 . 77 .
kamati od 30/6 — 31 XII. 1929	1853 . 29 .
Hrv. prosvj. klub Samobor u Chicagu po g. Langu	2500 . — .
gdja. Fanika Podvale u Chicagu po g. Langu	280 . — .
<b>Ukupno</b>	<b>82.337 d 21 p</b>

### Rashod.

Pauli Glückselig za šiv. 6 oprava	72 d
Vjekoslav Paušetu za rad 15 p. cipela	300 .
Vjekoslav Druškoviću, krojaču za posao 7 kaputića i 7 hlača	175 .
Vjekoslav Druškoviću, postolaru za rad od 15 pari cipela	300 .
Račun M. Bagaduru za tkaninu	817 .
• I. Gečeku za • • • • •	328 .
Stjepanu Šoiću na materijal za 30 para cipela	2400 .
Pauli Glückselig naknadno šivanje jedne oprave	12 .

Ukupno 4404 d.

Ukupni prihod 82.337 d 21 p

• rashod 4.404 . — .

Ostatak 77.933 . 21 .

U Samoboru, 31. decembra 1929.

Uprava škole.

Pregledano i u redu pronadjeno: Škol. odbor: Cesar, v. r. Buzina, v. r. J. Bišćan, v. r. Milan Švarić, v. r. Zjallić, v. r.

Od 1 rujna do 30 lipnja 1929 račun prihoda i rashoda objelodanjen je u školskom štampanom izvještaju za g. 1928/29.

## Škola Lug

pretrpana je djecima. Dvije sobe a četiri učiteljska lica. Počeli se prije dvije godine kopati temelji i to na lijevoj strani ceste kako se dolazi iz Samobora. Jedan dio žiteljsva bio je za desnu stranu dokazujući da je teren povoljniji, tlo ravnije i za školu uopće podjednake. Protivnici su bili za lijevu stranu unatoč toga, što je ova strana daleko neznatnija a tlo se spušta u dubinu.

Sada je uslijedila odluka Kr. banske uprave, prosvjetno odjeljenje, koja određuje da se škola ima graditi na desnoj strani ceste, a oni temelji što su udareni na lijevo, mogu se u najboljem slučaju upotrijebiti za zgradu u koju bi se imali smjestiti stanovi za nastavnike.

Da nije bilo prijepora medju žiteljstvom danas bi Lug bez sumnje imao već svoju novu školu (kako je ima Šmerovišće i Manja Vas) ovako se još uvijek stoji na mrtvoj točki.

Sada je na općini i škol. odboru da se obrate na nadležne vlasti za pripomoć i da nadju vrela, kako bi se mogla graditi škola, jer sadanja, unajmljena, ne može više zadovoljavati potrebama.

To je već danas i suviše jasno a do godine ostat će znatan dio djece uopće neuskolani, jer se broj sposobnjaka rapidno množi.

Na taj ćemo način stvarati analfabete i ondje, gdje se tome nismo ni nadali.

## Vatrogasna župa Samobor

održaće župsku vatrogasnu školu za časnike užupljenih društava. Svrha je ove škole da pruži polaznicima teoretsku i praktičnu obuku iz vatrogasne nauke te da se postigne što veća jedinstvenost u području vatrogasne župe. Okružnica što ju je župa poslala na sva užupljena društva glasi:

Župski odbor na sjednici svojoj od 5 XII. 1929. zaključio je, da se održi za časnike užupljenih društava vatrogasni stručni tečaj.

Budući da su sve pripreme obavljene, održati će se taj tečaj i to njegov teoretski dio u nedjelju 9. veljače o g.

Tečaj će se održavati u vatrogasnom spremištu samoborskom na Novom trgu. Učesnici tečaja imaju se sakupiti toga dana do 10 sati prije podne u predavaonici.

Predavanja se počinju u 10. sati i traju, sa prekidom u podne, do 6 sati na večer.

Praktični dio tečaja održati će se na proljeće.

Sa pouzdanjem se očekuje, da će bratska užupljena društva na ovaj tečaj izaslati svoje časnike tim više, što će glavni dio predavanja održati naš najpoznatiji stručnjak gosp. Mirko st. Kolarić.

Dodajemo da će na ovome tečaju uz g. Kolarića predavati gg. predsjednik župe B. Toni, predsjednik vatrog. društva u Rudama, vatrog. ljekarnik Mirko Kleščić i vodja župe Zvonimir Miholjević.

## Domaće vijesti.

### Imenovan župnikom

Veleč gosp. Mato Halauš upravitelj župe u Hercegovcu imenovan je župnikom, pa je 16. pr. mi. položio prisegu u ruke preuzv. g. nadbiskupa dra. A. Bauera — Čestitamo! **Za Langovu zakladu siromašne škol. djece**

sabrano je u svatovima g. Gjuro Kunića, trgovca u Samoboru, sa gđicom Dragicom Jurčić 120 Dinara na prijedlog g. Stjepana Fresla ml. — Novac smo uručili upravi osnovne škole.

### Koncert „Jeke“ 2. ožujka.

Za koncert „Jeke“, koji će biti na pokladnu nedjelju dne 2. ožujka vlada u građanstvu veliki interes. Pjevački zbor (muški i ženski) sprema većim djelom nove kompozicije.

Umoljava se cijenjeno građanstvo darove za luku sreće i buffet. Odhor.

### Iz organizacije podmlatka Crvenoga Križa.

Podmladak Civ. Križa na našoj školi primio je za Božić darove američkog podmlatka Crvenoga Križa. Tih darova bilo je šest kutija, a sastojali su se od raznih igračka, olovaka, pastela i t. d.

Da se oduže američkim mladjanima, nabavili su naši mladjani četiri ukusna albuma sa razglednicama Samobora i priložili svakom albumu pismo. Mladjani i mladjanke četvrtoga godišta priložili su i uspjele fotografije sa zadnjeg božićnog posijela.

Da se albumi i pisma radi prevoda ne zadržavaju kod glavnog odbora u Beogradu, prevela je najpripravnije ova pisma na engleski jezik gđica Vera Reizer, pa joj podmladak Crvenoga Križa izriče ovim svojom usrdnu hvalu.

### Završetak prvoga polugodišta

Jučer je završeno prvo polugodište u ovdašnjoj osnovnoj školi te su tom prilikom podijeljene učenicima izvjesnice, da se tako mogu roditelji djece obavijestiti o napretku svoje djece, o njihovu vladanju, te o polasku.

Po § 63 novoga školskoga zakona ocjenjuju se djaci po vladanju sa ocjenama: odlično, vrlo dobro, dobro, loše, uspjeh učenika u naučima ocjenjuje se sa ocjenama: odličan, vrlo dobar, dobar, slab i rđav.

Prevodjenje učenika u stariji razred vrši se krajem školske godine na osnovi ocjena uspjeha.

Kod odlučivanja o prelazu učenika u stariji razred uzimlje se u obzir cjelokupan njegov napredak u školi. Onaj učenik, koji po kaže uopće slab uspjeh, a nema izgleda da će dostići drugove u starijem razredu, ostavlja se da ponovi razred.

### Priredba građanske škole.

Mladež naše građanske škole priredila će u nedjelju, dne 23. o. mj. u „Lavici“ prvu svoju priredbu ili posijelo sa deklamacijom, pjevanjem i predstavom. Davat će se vesela igra za djecu u 2 čina „Nevidljivi Jurić“ od Viktora Cara Emina. Kako je to uopće prvi javni nastup učenika naše mlade škole očekuje se ova njihova priredba sa zanimanjem.

### Cehovski sejem u Samoboru.

Po uzoru svojih zagrebačkih drugova spremaju nam naši „meštri“ u sezoni ovogodišnjih naših zabava jedno veliko i ugodno iznenadjenje. U svim prostorijama kod „Lavice“ držat će u nedjelju, dne 16. o. mj. svoj prvi veliki „cehovski sejem“. Bit će to pravi pravcati sejem sa „štantima“ razne robe, sa pjesmom, glazbom i smijehom i mnogim drugim točkama, kojima je mjesto na sajmu, a o kojima ćemo reći drugom zgodom. Za sada možemo reći samo to, da će tom prilikom naši obrtnici prirediti malu izložbu svojih radova, koji će svi radovi biti ujedno kao predmeti za veliku i najbogatiju „luku sreće“ što je dosada kod nas bila, a možemo reći i to, da su sve predradnje za ovu jedinstvenu našu priredbu u punom toku i da su kod toga zaposleni mnogi naši obrtnici, koji se svi natječu kako bi ovaj njihov „sejem“ bio doista pravi s jam. — Odijelo obično purgarsko **Vjenčanje.**

Dne 26. pr. mj. vjenčao se g. Gjuro Kunić, trgovac u Starogradskoj ulici, sa gđicom Dragicom Jurčić, kćerkom g. Gjuro Jurčića kožarskog obrtnika i posjednika. — Bilo sretno!

### Krabuljni ples Vojno-veteranskog društva bana Jelačića

održat će se sutra 2. veljače sa šaljivom tombulom u dvorani Pensiona „Lavica“. — Početak je u 8 sati. Ulaznina 8 Din. po osobi.

Čisti je prihod za podupiranje bolesnih članova.

### Ples naših obrtnika

Obrtno radničko društvo „Napredak“ priredilo je dne 19. pr. mj. svoj uobičajeni društveni ples, koji je bio lijepo posjećen. Društvo je primilo mnoštvo lijepih darova od građanstva za „Luku sreće“. Za izbor gospodja razdijeljeni su plesačicama kotiljonski znakovi. Za ples svirao je neumorno domaći orkestar pod ravnanjem g. Kolara. Zabava bijaše vrlo zanimljiva te je potrajala do zore.

### † Marija König.

U Kuću kraj Vellke Gorice kod svoje kćerke, tamošnje učiteljice, umrla je gđica Marija König. Pokojnica je dugo godina boravila u Samoboru. Lahka joj zemlja.

### † Dr. Jerolim Lopašić,

vijećnik banskoga stola u m. umro je u Zagrebu. U njemu oplakuje um. učiteljica gđica. Slava Lopašić svoga neprežaljenoga brata. Počivao u miru!

### † Stjepan Pereden

kožarski obrtnik i posjednik umro je 22. pr. mj. u 77. godini života. Pokojnik bio je u Samoboru poznat kao marljiv obrtnik i dobar gospodar. Bio je i veliki šaljivdžija, pa je i mnogu šalu priredio svojim sugrađanima.

Sprovod bio mu je 24. pr. mj. kome je prisustvovalo brojno naše građanstvo. — Lahka mu zemlja!

### † Mijo Bišćan

kožarski obrtnik umro je 23. pr. mj. Sprovod bio mu je 25. Mnogo građana sprovedo ga je do vječnog počinka. — Lahka mu zemlja!

### Štampina Diletanškog kluba

Dne 23. pr. mj. održao je Diletanški klub svoju glavnu štampinu, koja je nakon izvještaja klupskih funkcionara o dosadašnjim nastupima kluba kao i o cjelokupnom druš-

ivenom poslovanju, raspravljala o tome, kako bi se na najzgodniji način provela u društvu potrebna reorganizacija, da tako klub uzmogne postići još veće uspjehe nego do sada.

Interesantno je spomeniti, da je klub odigrao veći dio predstava u korist pojedinih naših društava i drugih plemenitih akcija, nego što je odigrao u svoju vlastitu korist, što bez sumnje, kolikogod je koristilo društvim za koje su se predstave davale, toliko je opet bilo štetno po društvenu klubsku blagajnu.

Radi toga je skupština stvorila zaključak, da klub do daljnjega ne će više sudjelovati sa predstavama u korist drugoga društva. Isto je tako zaključeno, da se povede akcija oko toga kako bi u klub pristupilo što više izvršujućih i podupirajućih članova, da bi se rad društva mogao brže i nesmetanije razvijati. Na koncu je izabran novi odbor sa predsjednikom gosp. Franom Hričićem.

#### Statistika naše pošte u god. 1929

Naše će čitatelje za sigurno zanimati kakvo je bilo cjelokupno poslovanje naše pošte u toku prošle godine. Susretljivošću upravitelja g. Kohla donosimo statistički pregled pojedinih radnih jedinica iz kojega se najbolje vidi, da naša pošta obavlja veliki posao i da je njen personal uvelike uposlen.

Našoj je pošti prispjelo: običnih pisama 260.000, preporučenih 12.680, vrijednosnih pisama i paketa 4570, telegrama 3190, novč. uputnica 3155, čekova 3325, dopisnica 90.600, ogledne robe 8500, tiskanica 70.800 novina 240.000 i telefonskih razgovora 7.485. Kod pošte je predano: običnih pisama 184.500, preporučenih 8927, vrijednosnih pisama i paketa 4036, telegrama 2060, uplaćenih novč. uputnica 4225, ček. uplata 8104, dopisnica 67.200, ogledne robe 7.500, tiskanica 67.380, novina 10.500, telefonskih razgovora 10.657. Cjelokupni novčani promet iznašao je u prošloj godini: 16,731 672 d 75 p. Prema prometu u god. 1928. opaža se porast u svim granama pošte, službe pa zato bi bilo potrebno da se sa strane svih mjerodavnih potrebama naše pošte izidje što više ususret.

#### Za školaku kuhinju darovali su:

g. Antun Cizl 25 kg. brašna, 10 kg. graha, 3 kg. masti; preč. g. Milan Zjalić župnik 20 kg. krumpira, 7 litara graha, 8 kg. kukuruznog brašna; gđica Margita Wey 30 din. prigodom obilježnice smrti njezine majke.

U ime nadarene mladeži usrdna im hvala.

#### Podružnica Hrv. kršć. socijala

obdržaje u nedjelju dne 9. veljače u 2 sata po podne glavnu godišnju skupštinu u društvenim prostorijama sa običajnim dnevnim redom. U slučaju da navedenog sata nije dovoljan broj prisutnih članova održaje se ista i sat kasnije bez razlike broja članova.

Članovi dužni na članarini više od godišnjeg dana nemaju prava glasovanja na skupštini. Poslije skupštine priredjuje odbor za svoje članove zabavu u društvenoj prostoriji na koju mogu članovi dovesti i ostale prijatelje društva.

Jestivo naša posuda članovi sobom, dočim se odbor pobrineo za piće. — Svira vlastiti tamburaški zbor. (Ulaz slobodan.)

Odbor.

#### Glavna skupština športskog kluba

Dne 14. o. m. održat će H. Š. K. »Samobor« svoju glavnu skupštinu u 7. sati večer u klubskim prostorijama gostione Bastijanić sa običajnim dnevnim redom. U slučaju nedostatnog broja članova skupština će se održati jedan sat ranije.

#### Roditeljski sastanak u Noršić Selu

Učitelj u Noršić Selu g. Marijan Topolić odročio se sa priredjivanjem roditeljskih sastanaka, što je za samostalni kraj od naročite važnosti, a čemu počinje učitelj za polovinu. Prvom roditeljskom sastanku odazvao se lijep broj roditelja. Učitelj im je objasnio svaku ovakvu sastanaka i prikazao po-

vijest škole u Noršić Selu od njezina osnutka do danas.

Drugi roditeljski sastanak održaće se 9. februara.

Sresko načelstvo uzelo je aktom od 30. siječnja sa zadovoljstvom do znanja izvještaj škole o održavanju roditeljskih sastanaka u Noršić Selu.

#### Iz Bosanskog Novog

primili smo raspored večernje zabave tamošnjega vatrogasnoga društva. Na programu su, osim drugih brojnih točaka, tri vatrogasne pjesme od Bogumila Tonija koje deklamuju članovi Podmlatka vatrogasnoga društva.

#### Zabava u Rudama

Vatrogasno društvo u Rudama priredjuje dne 16. o. m. svoju zabavu sa plesom u prostorijama gostione Grabner. Vatrogasne zabave u Rudama uvijek su dobro posjećene, vesele i u dobrom raspoloženju pa će za sigurno i ovogodišnja zabava biti takova.

#### Samoborsko Kino Kazalište.

Prikazivat će slijedećih dana ove prvostupne filmove: U subotu 1. i nedjelju 2. o. m. »Morski soton«; u srijedu 5. »Detektiv Harry« u glavnoj ulozi Harry Liedke; 8 i 9. krasan film »Dvije ruže« Šlager, kojeg pjeva cijeli svijet, u glavnoj ulozi Lyane Haidt i Harry Halim; dne 12. »Barun Franjo Trenk« galantne pustolovine našeg Casanove na dvorcu carice Marije Terezije, (poradi velikog interesa za ovaj film davat će se dvije predstave i to točno u 6 sati i u 8 sati); dne 15. o. m. »Balalajke« u glavnoj ulozi Florence Vidor.

### Književnost.

Josip Medved: »Čitanje govora s ustiju« i »Mucanje«. Ova dva rukovodja što ih je napisao naš odlični stručnjak g. Josip Medved, zlata su vrijedne knjige, koje će pomoći mnogima da im se olakša njihova sudbina. One imaju u prvom redu da posluže učiteljima; da im dadu pouzdanu direktivu u radu za one, koji su oglušili kao i za djecu koja mucaju. Upute, što ih daju obje knjige, dragocjene su. Način pisanja lak, shvatljiv i popularan. Najvažniji naši stručnjaci, a neki i iz inostranstva, izraziše se o ovim knjigama s najvećom hvalom. One upućuju učitelja pa i druge Inteligente, kojima je na srcu dobro naroda, na jedan plemenit i nadasve humani rad u smislu što smo ga gore istakli.

G. Medved, autor ovih odličnih knjiga primio je već sa mnogo strana priznanja učitelja koji su poradili po njegovim metodama i mnogomu gluhom djetetu pomogli da čita govor s ustiju, a mucavomu da se riješi samog mucanja.

Pisac je svojim udžbenicima zadužio uveliko naš narod i valja mu samo čestitati na uspjelim radovima. Njegov stručni rad prožet je i najčišćom ljubavlju za plemenitu stvar a to se zapaža iz svakoga rečika.

Cijena je pojedinoj knjizi 15 Din, a na račuje se kod Higijenskoga zavoda u Zagrebu. T.

## DOPISI.

Iz Sv. Martina

Hrvatski prosvjetni klub Sv. Martin pod Okićem u Chicagu pod vodstvom vrlih muževa Kovačića Vinka kao predsjednika i Rudara Vinka kao tajnika skupio je na društvenoj zabavi održanoj na Martinje 11. studenoga u Chicagu svotu od 3300 Din za odjeću i obuću siromašnoj škol. djeci svoje rodne općine. Za gornju svotu, a za povećanje pomenute svote — darovaše ovdje; po 100 Din N. Holetić i A. Olak trgovci, te Novosel I. posjednik, po 50 Din Horvat pl. M. župnik i Dužanac D. rav. učitelj, po 20 Din Tutić P. opć. blag. i po 10 Din Kolarek M., Sukić G. i Kaurić Lj. učiteljice. S tim novcem je naročiti — u tu svrhu izabran odbor — kupio 22 pari opanaka, 22 kaputa, o hlača 12 pari cipela te tako nadario 62-icu najsiromašnijih učenika. Od toga je nadareno 18-tero djece iz škole u Rakov Potoku, a 44-tero iz škole Sv. Martin.

Broj: 269.

### Oglas dražbe.

Dne 11. veljače 1930. (u utorak) u 10 sati prije podne održat će se kod ovog poglavarstva u uredovnici načelnika ponovna javna ustmena dražba za zakup prava kopanja i odvažanja pijeska iz samoborskih piješćanika tečajem godine 1930.

Dražbovatelji imati će prije započeti dražbe položiti jamčevinu od 10.000 Din. u gotovom ili priznatim vrijednosnim papirima.

Potanski dražbeni uvjeti mogu se uvidjeti kod ovoga poglavarstva.

Poglavarstvo slob. i kr. pov. trgovišta Samobora, 20. siječnja 1930.

#### Poglav slob. i kr. pov. trg Samobora

Br. 236/1930. U Samoboru, 20. I. 1930

### OGLAS

Danom 15. siječnja t. g. stupio je na snagu zakon o povlačenju i upotrebi potvrda izdanih na osnovu čl. 10. zakona o ratnoj šteti i 20% krunskih priznanica, izdanih godine 1919. prigodom njihovog zigosanja.

Pozivaju se svi vlasnici takovih priznanica, da ih mogu u roku od 45 dana predati kod ovog poglavarstva kao gotov novac za otplatu poreznog duga do konca god. 1928. bez obzira na čije ime glase.

Nakon izminuća gornjega roka, primanje ovih potvrda i priznanica u pomenutu svrhu prestaje, a isto vremeno prestaje i obveza države, da po njima ma kome ili šta plaća.

Skreće se pažnja porezovnicima, koji imaju poreznog duga da požure sa predajom potvrda odnosno priznanica.

Načelnik:  
Cesar v. r.

Blagajnik:  
Kempere v. r.

### Javna zahvala.

Svim građanima Samobora, prijateljima i znancima, koji su našeg miloga i nezaboravljena oca

## STJEPANA POREDENA

do hladnoga groba sproveli, odar mu cvijećem okitili ili svoju sućut izkazali, budi ovime izrečena najdubija hvala.

Napose hvala g. dr. Angeru na susretljivosti u svako doba, kao i preč. g. župniku i dekranu Zjaliću i veleč. g. kapelanu Dimnjakovića na utjehi i milom pokojniku izkazanoj posljednoj počasti.

Svima još jednom hvala i od Boga plaća.

Katka Tenžetić,  
Tugujuća kćerka

**Р Ъ А Т П О  
Ї А Р А Р Е  
Р У К А В И Ц Е  
Ї П Р К Е  
З А С Т О Р И  
С В И Ђ А  
Т К А П И П Е  
К Р А Т К А Р О Б А**

**VELIKI IZBOR**

**JEFTINE CJENE**

**LIPAK**

ZAGREB, Radićeva ulica 10.  
Duga ulica 10.

**Kuću sa zemljištem**

od 1—6 rali, tražim za kupiti ili u vi-  
šegodišnji najam — Dopise molim na  
T John, Zagreb, Ilica 232 III.

**Dvorkinja**

čista i uredna traži dvorbu do podne  
ili cijeli dan. — Upitati u upravi

**Prodaju se zemljišta**

u Samoboru i okolici  
poblize upute daje odvjetnik Vladimir  
Presečki u Samoboru.

**Mjesto pisara.**

Mladić traži mjesto pisara ili što slična.  
Adresa u upravi lista

**Objava**

kojom se sl. gradjanstvu preporučam  
kao specijalista u gradjenju štud-  
njaka, talijanskih pačli, po-  
pleđenju zidovasa plećicama,  
izolaciji vložnih zidova i t. d.  
Preuzimam sve male kao i velike  
adaptacije stanova i kuća, te  
novogradnje uz umjerene cijene.

**JOSIP DVORŽAK,**  
zidarski obrtnik. Starogradska ul 49.

Prava i najbolja

**Samobor. muštarda**

(Goralka)

dobiva se kod najpoznatije i najstarije samo-  
borske radnje Katarine T. Nette  
Samobor, Starogradska ulica br 55

**Gostionica FRANJO TKALČIĆ**

(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješivička vina, te zagrebačko pivo.  
Dobra domaća kuhinja. Dnevno svježi zajutak. Primaju se abonenti.

☛ Posebna dvorana za veća društva i sastanke. ☛

Preporučuje se **FRANJO TKALČIĆ** gostioničar.

**Gradjevni materijal**

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća,  
staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i za-  
vojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod

**„Samoberke“ d. d. Samober**  
(preko puta kolodvora)

**Restauracija „batica“ Samober**

vlasni **KAZIMIR KOPSA**

preporuča

**poznatu domaću kuhinju**

uz vrlo umjerene cijene.

Primaju se abonenti. Abonenti daju se i izvan kuće.  
Tuđe se prverzredna samoborska vina te ob-  
ilježeno odlično pivo.

Dvostruko sladno crno pivo „**JELAČIĆ**“  
☛ za rekonvalescente. ☛

**ZNAHENTO CRNO „TONISLA V“ PIVO U 1, LIT. BOCANA.**